Kl assenar bei t

D e Fragen und Anmerkungen bezi ehen sich auf das zur Verfigung
st ehende Mai nboard Layout.

1. Ein Kunde nochte auf diesem Board einen Pentium Pro (der zwar
nicht nehr hergestellt wrd) installieren

2. Spater entschliegt er sich fir einen AVD K6-2 350. Au&ern Sie
sich zu den Bezei chnungen und den |'Eigenschaften" des
Prozessors.

3. Wrin liegt die Bedeutung des Cache- Spei chers, vergleichen
Sie LI- und L2-Cache?

4, Fur das Mainboard gilt fol gende Speicherkonfiguration:

MEMORY DIMM Banks
CONFIGURATION DIMM 1 DIMM 2 DIMM 3
RAM Type FPWEDO/SDRAM FPh4/EDO/SDRANd FPMIEDO/SDRAfvI

Single RAM

Module Size (MB) 8/16L32IW128/256 | 8/16/32641128/256 | 8/16/3264/128/256

Note: Do not use FPM or EDO type of SIMM/DIMM if you already use SDRAM.

We grol3 wird der nmaximal e Speicherausbau sein kdénnen?
i Unterscheiden Sie FPM EDO und SDRAM
¢) Unterscheiden Sie SIMM und DI WM
d) Weviele Bits kann ein DI MM 2MBx64 spei chern?

a) Weviele parallele Schnittstellen sind auf dem Board
integriert?

b) Worin unterscheiden sich bidirektionale von unidirektionalen
Schnittstell en?

c) Bei der parallelen Schnittstelle teilt nan die
Signal l eitungen auf drei |ogische Register auf, eines davon
i st das Statusregister, welches den Status (Zustand) des
Druckers erfallt. Welche Signale gehd6ren zum Statusregister?

a) Weviele serielle Shnittstellen enthalt das Board?

b ghs versteht man unter einem Nul |l rodem wozu braucht man
as?

¢) Versehentlich wirde ein Gerat, das normal erwei se an der
paral l elen Schnittstelle betrieben wird, an einer seriellen
Schnittstell e angeschl ossen. Danach war di e Funktion dieses
Cer éates sehr eingeschrankt.

7. Das LowByte der Adresse der 1. seriellen Schnittstelle
findet man im Bl OS Spei cherbereich unter der |ogischen
Spei cheradsresse 0040 OO .

We lautet die physikalische Adresse?

8. Leider lieid sich das Programm Trunpet Wnsock nicht
installieren, es erwartete die seriellen Schnittstellen COM
oder COMR. Eine Analyse ergab die Einstellungen COM und
COv. An COM war die Maus installiert.

We kann nman sich hel fen?


Philipp Iatrou
Tip:
Durch einen Klick auf die Aufgabe, wird die entsprechende Seite angezeigt.


9.
a; Unterschei den Sie Zeilenfrequenz und Bildw ederhol rate?

b) Wann gilgt ein Mnitor als flimrerfrei?

10.
a) Wl che Expansi onsbustypen wei st das Minboard auf?

b) Wl chen Anwendungen dient AGP?
c) Wesentliche Unterschiede '|SA-PCl!

11.
a) Erlautern Sie die Bezeichnungen Fpc/ | DE 1/ | DE 2!
b) Wl che und wieviele Gerate |assen sich an ei nen |DE

Control |l er anschlieEen?

12.
a) Welche Aufgaben erfullt ein DVA-Controller? In welchen Chips

auf dem Ml nboard vermuten Sie DVA-Controller?

13. Erlautern Sie den Unterschied zw schen Interrupt - und
Polling? Warumwird z.B. die Tastatur nicht durch Polling

bedi ent ?
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